## 暑假开启, 青少年体育培训花样来袭

又到一年暑假时。每年的暑期,都是各类青少年培训的黄金档期。从语、数、外文化 课到书法、美术、乐器艺术培训,各式各样层出不穷。近年来,我市体育培训也"异军 突起",除了夏季最为热门的游泳,篮球、羽毛球、乒乓球、足球、棋类、魔方…… 甚至田径、击剑也成为了颇受学生、家长青睐的培训项目。



图片由受访者提供









## 开心快乐"玩"体育

6月26日下午3点,我市体育会 展中心会展馆标准篮球场上,10多 个孩子正在进行投篮训练,还有五六 个孩子在教练的带领下做着体验游 戏。耀动篮球培训营是由体育培训机 构租用会展中心场地开办的,专门针 对 4-18 岁青少年进行篮球培训。暑 假班每期16节课,每课2小时,目前报 名的孩子已超130人。

正在训练的中山路小学六年级的 仇汐汀是其中唯一的女生,她的球技 与男孩子相比一点也不逊色。"SO HAPPY!"外向开朗的仇同学响亮地 喊出了参加篮球训练的感受。

在场边看孩子训练的艾子晨的妈 妈说,小艾同学今年小升初,考试一结 東就要求来打篮球。他们也是考查了 之后才选定了耀动篮球培训营,全木 制地板、篮球架用上了特制软包,安全 措施做得很到位。孩子的小课也多, 抽出时间来参加篮球训练最主要的原 因是让他趁着暑假好好地跟"志同道 合"的小伙伴们一起玩,提高身体素 质,能够更好地应对即将到来的初中

在今年4月举行的省智力运动 会上,我市魔方代表队小选手佴梓 谦为我市夺得省智运会首金。佴梓 谦妈妈赛后介绍,她希望孩子有个 快乐的童年,因此对他的教育比较 宽松。这块金牌可以说是孩子"玩 出来"的,逢寒暑假每天的下午一点 准时到俱乐部报到,玩到晚 点钟才回家。玩魔方让孩子的自理 能力、心理素质都不错,妈妈对他特 别放心。

极速魔方俱乐部王圣杰介绍,今 年暑期培训不仅基础入门班,还有提 速班、高阶异形班都特别受欢迎。魔 方这项动手动脑的益智运动,孩子们 觉得神奇、从玩中得到乐趣。家长则 是考虑到能培养孩子多角度分析、分 类处理问题的能力,有助于提高记忆 力、空间感。

对于孩子们来说,假期本来是应 该尽情玩耍的。让孩子们开心快乐参

暑假前夕,市体育馆陆续推出了 乒乓球、羽毛球、跆拳道暑期公益培训 班,12节课学费全免,培训班受欢迎 程度完全出乎了组织者意料。其中招 收2013-2015年出生的幼儿园孩子的 乒乓球班,6月3日通过"体育伴你行" 微信公众号转发后,第二天,200个名 额全部一抢而空。培训对象为7-13 周岁孩子的羽毛球班,100个名额在 消息发布后4小时内全部报满。

体育培训班为什么如此受欢迎? 市体育馆馆长华曼雷认为,实打实的 培训内容,不花钱接受正规的体育培 训,是公益班受到热捧的原因之一 而暑期体育培训受到追捧,更主要的 原因是得益于家长观念的改变,市场 的多元化需求。

"体重超标了,想给孩子减减肥。" "孩子从小就喜欢打篮球,平时忙学 习,没时间练习,让他利用暑假提高球 技。""孩子暑假独自在家,一天就玩手 机、打游戏、看电视了,参加体育运动 既能让孩子走出家门,又锻炼了身体, 蛮好的。""中考体育总分40分呢,这 可得重视起来。"……体育培训市场的 刚需,催生了众多体育项目,甚至是小

搏翼足球俱乐部是在市足协注册 的六家专业的青少年足球培训机构之 -,他们今年暑假的报名人数比去年 翻了一倍。俱乐部工作人员介绍,不 少家长报名时表示,文化课是家长要 孩子们去上的,而足球培训班是他们 和孩子共同的决定,"夏天在绿茵场上 尽情挥洒汗水,既符合孩子们热爱运 动的天性,又磨炼了意志,还能让他们 懂得团队协作。"

王女士的孩子今年秋季就要升初 三了,她的孩子中考测试项目中的 1000米跑步、引体向上总是不达标。 平时孩子课业负担较重,没有大块的 时间进行集中锻炼和接受体育培训, 光靠学校一周几节体育课的练习远远 不够,暑期找田径教练加练十分必 要。"中考体育现场测试的34分,最好 是一分不丢。'

## 剑俱乐部将致力于推广发展这项运动,

动员取得了不少好成绩。但是普通孩

子很少能接触到这项小众运动,居正击

暑假前夕,居正击剑俱乐部在南 徐新城开业了。短短一周的时间,就吸 引了百余位中小学生前来体验这项"贵 族"运动。俱乐部负责人种燕表示,击 剑运动是镇江的优势运动项目,专业运

小学生贾子墨这个暑假除了报了 数学、英语培训课外,也报了围棋、魔 方、羽毛球、游泳、吉他培训班。4月, 贾子墨作为专业选手参加了省智运会 围棋、魔方比赛,爸爸希望通过暑假两 个月的集训,可以让他在这两个项目 上专业有一个新的提升。贾爸爸认 为,"孩子的成长应该是多方面的,在 学校主要的精力要放在文化课的学习 上,放暑假了应该给孩子报些体育、艺 术类的培训,培养他的兴趣爱好,不仅 能丰富假期生活,也对孩子的全面发 展有帮助。"

在耀动训练营,篮球已不仅仅是 -项体育运动,更是教育。他们在训 练中引入素质教育模型,培养学员的 自我管理、认识自己、全面抗压、消化 批评等能力,让学员不仅拥有矫健的 身材,更要成为学习型人才。

体育会展中心暑期推出的少儿体 适能训练,也是将注重孩子全面发展 的理念应用于实践。教练观察4-12 岁的儿童体验运动器材的过程,对孩 子的专注力、耐力、平衡力、爆发力、灵 敏度等与运动和心理相关的指标进行 科学评估。根据孩子的不同运动特 点,进行健康体适能和竞技体适能训 练,以提高孩子的运动水平、身体素 质、交际能力、学习能力。

采访中,不少体育培训机构已经 意识到,并将智商、情商、动商共同组 合发展的理念运用到实践中。越来越 多的家长,像贾爸爸一样更加注重孩 子的全面发展。他们普遍认为,体育 活动是开发智力、促进心理健康发展 的有效手段。孩子通过参加体育运 动,智力、心理、品德、社会意识等方面 都会得到培养和提高,这些都是现代 社会中孩子成长所必需的综合素质要 求。青少年参加体育培训,不仅可以 学会技能,更重要的是在这个过程中 能够锻炼意志品质,勇于面对挑战;能 够学习到团队精神,对孩子的全面发 展颇为有益。